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BELEŠKA SA SEDNICE UPRAVNOG ODBORA 

 

U Vrnjačkoj banji, u periodu od 8 do 10-tog juna, u organizaciji Poslovnog udruženja 
komunalnih preduzeća KOMDEL, održana su dva značajna stručna skupa koja su okupila 
više od 40 predstavnika javnih komunalnih preduzeća iz Beograda, Novog Sada, Niša, 
Kragujevca, Čačka, Sombora, Vranja, Užica, Sremske Mitrovice, Pančeva, Požarevca, 
Zrenjanina, Prijepolja, Šapca, Rume, Aranđelovca, Mladenovca, Ade, Petrovca na Mlavi, 
Barajeva, Šida, Vrnjačke Banje, kao i predstavnika prateće privrede i reciklažne industrije: 
Eurooprema iz Beograda, Korali i Servis Sekom iz Kraljeva, Greentech iz Novog Sada, 
Prodres i Atrikod iz Kruševca, Pro plast iz Sremske Mitrovice i MNG Plastik Gogić iz Inđije. 

Pre početka rada, učesnike je pozdravio i ispred opštine poželeo dobrodošlicu i 
uspešan rad, pomoćnik predsednika opštine Vrnjačka banja gospodin Dušan Stevanović. 

 

     
 Na otvorenoj 62-goj redovnoj sednici Upravnog odbora kojom je predsedavao 

Nikola Pajić, direktor JKP Čistoća iz Sombora, raspravljalo se i odlučivalo po sledećem, 
prethodno utvrđenom dnevnom redu: 
1. Usvajanje zapisnika sa 61-te sednice UO održane na Borskom jezeru koji je 

usvojen jednoglasno i bez primedbi 
2. Razmatranje i zauzimanje stavova oko aktuelnih propisa koji značajnije utiču na 

poslovanje komunalne privrede – gde je uz određene sugestije za poboljšanja, 
prihvaćen izveštaj o rezultatima rada radne grupe za izradu izmena i dopuna Zakona o 
komunalnim delatnostima koji je ispred Privredne komore Srbije podnela Tatjana 
Ercegović Petrić, nakon čega je vođena rasprava o Nacrtu zakona o načinu 
određivanja maksimalnog broja zaposlenih u javnom sektoru sa mogućim posledicama. 

3. Usvajanje zaključaka i preporuka o integralnom sistemu upravljanja komunalnim 
otpadom iniciranih na prvoj KOMDEL-ovoj Konferenciji o upravljanju otpadom – 
gde je Upravni odbor posle kraće rasprave jednoglasno usvojio 40 zaključaka i 
preporuka koje po mišljenju ove strukovne asocijacije, mogu bitno da poboljšaju i 
unaprede ceo sistem upravljanja komunalnim i ambalažnim otpadom i ubrzaju 
napredak u dostizanju ekoloških standarda EU u našoj zemlji. Kompletan materijal sa 
zaključcima i preporukama kao zvaničan dokument KOMDEL-a, namenjen je pre svega 
nadležnim resorima u Vladi, a dostupan je svim članicama Udruženja, lokalnim 
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samoupravama, drugim državnim organima i institucijama, partnerskim asocijacijama, 
stručnoj pa i najširoj javnosti. 

4. Aneks Ugovora o saradnji sa Udruženjem komunalnih preduzeća Mađarske – gde 
je uvažena inicijativa srodnog i partnerskog udruženja iz Republike Mađarske da se 
postojeći ugovor o saradnji koja traje od 2002. godine, formalno aneksira zbog promene 
naziva ovog partnerskog udruženja. Naime ova asocijacija od nedavno je promenila 
naziv u Udruženje komunalnih preduzeća Mađarske (bivši naziv: Udruženja uslužnih 
preduzeća naselja). Potpisivanje Aneksa ugovora planirano je za 26-ti jun kada 
delegacija iz Republike Mađarske dolazi u posetu Srbiji, a to će još jedna prilika za 
neposrednu razmenu iskustava sa kolegama iz susedne države.  

5. Utvrđivanje plana aktivnosti i formiranje radnog tela PU KOMDEL zaduženog za 
pripremu međunarodnog sajma komunalne opreme KOMDEL EXPO u 2016. 
godini – gde je odlučeno da sve aktivnosti oko pripreme međunarodnog sajma 
KOMDEL EXPO u narednoj godini sprovodi KOMDEL-ov Odbor za razvoj i zaštitu 
životne sredine uz otvoren poziv svim članicama za sugestije ili direktno učešće u 
pripremama.  

6. Razno – gde je na inicijativu kolega iz Kragujevca, doneta odluka da Upravnim 
odborom do redovne godišnje sednice Skupštine PU KOMDEL planirane za decembar 
ove godine, predsedava JKP Gradska čistoća iz Beograda koja je u dosadašnjem 
sazivu davala mesto potpresednika, a da JKP Čistoća iz Kragujevca bez obzira na 
trenutne teškoće u operativnom radu, nastavi da daje doprinos radu i razvoju Udruženja 
sa mesta zamenika Predsednika UO. 

Teme razmatrane na Okruglom stolu odnosile su se na potpuno drugu oblast: 
uslove poslovanja komunalne privrede Srbije. Na bazi iznetih argumenata i primera iz 
prakse, konstatovano je da se pod dejstvom u najmanju ruku kontradiktornih zakonskih 
rešenja, komunalna privreda, umesto da jača kapacitete i poboljšava kvalitet usluga, 
dovedena u poziciju da joj je ne samo zaustavljen bilo kakav razvoj, već da iz godine u 
godinu slabi svoje tržišne pozicije i konkurentnost. Uz to su naša komunalna preduzeća 
često prinuđena da „biraju“ koji će propis uopšte poštovati i moći da do kraja ispoštuju, a 
koji će biti prinuđena da bez svoje volje krše.  

U raspravi je konstatovano da je koren ovih problema u „brkanju“ i pogrešnom 
poistovećivanju javnih komunalnih preduzeća sa organima državne uprave i drugim 
korisnicima budžeta. Ovo brkanje proističe iz dva veoma značajna sistemska propisa koji 
su u očiglednom raskoraku. Sa jedne strane Zakon o javnim preduzećima, definiše sva 
statusna pitanja, ali i način upravljanja, odlučivanja i način vršenja državne kontrole i 
nadzora nad radom svih javnih, pa i javnih komunalnih preduzeća. Ovim zakonom već 
punih 10 godina propisana su ograničenja za sve vidove nepotrebnog trošenja uključujući i 
kontrolu broja zaposlenih, kontrolu mase zarada i kontrolu rokova izmirenja novčanih 
obaveza...  

Međutim, kada se radi o zapošljavanju i zaradama u javnim komunalnim 
preduzećima, ta pitanja uređuju paralelno, ali na potpuno drugačiji način, propisi koji 
proističu iz sistemskog Zakona o budžetskom sistemu (zabrana zapošljavanja, umanjenje 
plata i zarada, da bi sada javna komunalna preduzeća bezrazložno ušla u „paket“ mera za 
racionalizaciju državne uprave). Ova dvojnost dovela je do toga da javna komunalna 
preduzeća više nisu u mogućnosti da do kraja primene ni odredbe takođe sistemskog 
Zakona o radu, što opet dovodi do poremećaja u poslovanju i brojnih tužbi zaposlenih sa 
sudskim presudama koje uglavnom završavaju na štetu preduzeća. 

Na okruglom stolu zaključeno je da u interesu očuvanja komunalnih funkcija i 
komunalnog standarda građana, ove sistemske protivurečnosti treba što pre otkloniti 
gde po mišljenju učesnika, postoje i jaki argumenti za pokretanje postupka zaštite 
ustavnosti i zakonitosti pred nadležnim pravosudnim institucijama. 


